
Tantárgy: matematika 

Készítette: Juhászné Terdik Krisztina 

Osztály: 7.a  

Az óra témája: Összefoglalás: felszín és térfogat számítás 

Időpont: 05.21. csütörtök 

Feladatok: 

 

1. Nyissátok ki a tankönyvet a 194. oldalon! Ismételjétek át a fejezet legfontosabb tudnivalóit! 

 

2. Oldjátok meg a következő feladatokat! A füzetben dolgozzatok! Használjatok számológépet! Kékkel írtam a segítséget. 

 

Tankönyv 196. oldal 17., 19., 20. a), 22., 23., 25., 28., 30., 31. és 32. feladat 

Tesztlapra feltettem a feladatokat! Ott jelöljétek meg a helyes választ! 

  



17. Egy háromszögnek van egy 18 cm-es és egy 12 cm-es oldala. Milyen határok között változhat a harmadik oldal hossza? 

A háromszög bármely két oldalhosszának összege nagyobb, mint a harmadik oldal hossza. 

𝑉𝑎𝑔𝑦𝑖𝑠 𝑒𝑧𝑒𝑘𝑛𝑒𝑘 𝑘𝑒𝑙𝑙 𝑡𝑒𝑙𝑗𝑒𝑠ü𝑙𝑛𝑖: 𝑎 + 𝑏 > 𝑐 é𝑠 𝑎 + 𝑐 > 𝑏 é𝑠 𝑏 + 𝑐 > 𝑎 

 

19. Egy háromszögnek van 19°-os és 61°-os belső szöge. Mekkora a harmadik csúcsnál található külső szöge? 

A háromszög belső szögeinek összege 180°. 

Számítsátok ki a harmadik belső szögét! 

A háromszög külső és a mellette levő belső szögeinek összege 180°. 

Számítsátok ki a harmadik szög külső szögét! 

 

20. Az egyenlő szárú háromszögnek az egyik szöge  

a) 72°-os;  

Mekkorák a hiányzó szögek? 

Az egyenlő szárú háromszögnek van két egyenlő szöge.  

A háromszög belső szögeinek összege 180°. 

Számítsátok ki mindkét esetben a hiányzó belső szögeket! 

 

22. Rakd növekedő sorrendbe a háromszög oldalhosszait, ha a szögei: 

a)  = 43°,  = 98°;  

b)  = 103°, β = 23°! 

A háromszög belső szögeinek összege 180°. 

Számítsátok ki a háromszög harmadik szögét! 

Bármely háromszögben a nagyobb szöggel szemben hosszabb oldal van. 

Állítsátok növekvő sorrendbe először a szögeket, majd a velük szemben levő oldalakat! (Az A csúccsal szemben az , a B csúccsal a  és a C csúccsal szemben 

a  szög van.) 
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  72° 72° 

 



23.  Rakd növekedő sorrendbe a háromszög szögeit, ha az oldalhosszai:  

a) a = 15 cm, b = 20 cm, c = 14 cm;  

b) a = 28 cm, b = 18 cm, c = 25 cm! 

Állítsátok növekvő sorrendbe először az oldalakat, majd a velük szemben levő szögeket!  

(Az A csúccsal szemben az , a B csúccsal a  és a C csúccsal szemben a  szög van.) 

 

25. Egy nyomtatott A betű szárai 12 cm hosszúságúak. A szárak felezőpontjait egy 4 cm hosszúságú szakasz köti össze. Milyen széles ez a betű? 

Az A betű szárai (12 cm) egy egyenlő szárú háromszög szárai. 

A 4 cm-es szakasz ennek a háromszögnek az alappal párhuzamos középvonala, mert felezőpontokat köt össze. 

A háromszög középvonala a szemben levő oldal fele. 

 

 

 

 

28. Egy konvex sokszögnek 1001 oldala van. n = 1001 

a) Hány átló húzható egy csúcsából? Az n oldalú sokszögben egy csúcsból n – 3 átló húzható. 

b) Hány háromszögre vágja az egy csúcsból húzott összes átló?  

Az n oldalú konvex sokszögben az egy csúcsból induló átlók n – 2 darab háromszöget hoznak létre. 

c) Mekkora a belső szögeinek az összege? Az n oldalú konvex sokszögek belső szögeinek összege (n – 2) ⋅ 180°. 

d) Mekkora a külső szögeinek az összege? Minden konvex sokszögben a külső szögek összege 360°. 

e) Hány átlója van összesen? Az n oldalú konvex sokszög átlóinak száma: 
𝑛∙(𝑛−3)
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30. A tér közepén egy kör alakú virágágyást alakítottak ki, melynek 12 méter az átmérője. d = 12 m → r = 12 m : 2 = 6 m 

a) Mekkora hosszúságú szegélyt kell a kialakításnál a helyszínre szállítani? Számítsd ki a szegélyt, vagyis a kör kerületét! 𝐾 = 2 ∙ 𝑟 ∙ 𝜋 (𝜋 = 3,14) 

b) Mekkora területű részt fognak virággal beültetni? Számítsd ki a kör területét! 𝑇 = 𝑟2 ∙ 𝜋 (𝜋 = 3,14) 

 

31. A 100 forintos pénzérmék átmérője 23,8 mm, a 200 forintosoké pedig 28,3 mm. Az asztalon hever mindkét érméből 1000-1000 Ft egymás mellett. 

Melyik és mennyivel foglal el több helyet az asztalon? 

100 Ft: d = 23,8 mm → r = 23,8 mm : 2 = 11,9 mm 10 db 100 Ft-os érme értéke 1000 Ft 

Számíts ki egy érme (kör) területét, majd szorozd meg 10-zel! 𝐾 = 2 ∙ 𝑟 ∙ 𝜋 (𝜋 = 3,14) 

200 Ft: d = 28,3 mm → r = 28,3 mm : 2 = 14,15 mm 5 db 200 Ft-os érme értéke 1000 Ft 

Számíts ki egy érme (kör) területét, majd szorozd meg 5-tel! 𝑇 = 𝑟2 ∙ 𝜋 (𝜋 = 3,14) 

Melyik foglal több területet? Vond ki a 10 db 100 Ft-os érme területéből az 5 db 200 Ft-os érme területét! 

 

32. A 100 forintos pénzérmék átmérője 23,8 mm, a 200 forintosoké pedig 28,3 mm. A 100 forintosok vastagsága 2,2 mm, a 200 forintosoké 2 mm. Add 

meg a térfogatuk különbségét! 

100 Ft: d = 23,8 mm → r = 23,8 mm : 2 = 11,9 mm m = 2,2 mm (az érme vastagsága a henger magassága) 

200 Ft: d = 28,3 mm → r = 28,3 mm : 2 = 14,15 mm m = 2 mm (az érme vastagsága a henger magassága) 

Számíts ki a 100 Ft-os és a 200 Ft-os érme (henger) térfogatát! 𝑉 = 𝑟2 ∙ 𝜋 ∙ 𝑚 (𝜋 = 3,14) 

Vond ki a nagyobb térfogatból a kisebbet! 

 

34. Egy 2 mm vastag vaslemezből kivágták a képen látható sokszöget. Mekkora a sokszög alakú lemez térfogata? 

 

Számítsd ki a rajzon látható sokszög területét! Ez lesz az alapterület! 

1. Határozd meg a nagy téglalap területét, melynek oldalai a = 104 cm és b = 49 cm! 𝑻𝒕é𝒈𝒍𝒂𝒍𝒂𝒑 = 𝒂 ∙ 𝒃 

2. Határozd meg 1 zöld négyzet területét, melynek oldal a = 12 cm! 𝑻𝒏é𝒈𝒚𝒛𝒆𝒕 = 𝒂 ∙ 𝒂 

3. Határozd meg 4 négyzet területét! 𝟒 ∙  𝑻𝒏é𝒈𝒚𝒛𝒆𝒕 = ? 



 4. Vond ki a téglalap területéből a 4 négyzet területét! 𝑻𝒂𝒍𝒂𝒑𝒍𝒂𝒑 = 𝑻𝒕é𝒈𝒍𝒂𝒍𝒂𝒑 − 𝟒 ∙  𝑻𝒏é𝒈𝒚𝒛𝒆𝒕 = ? 

 Ez lesz a test alapterülete. 

 A test magassága m = 2 mm = 0,2 cm (a lemez vastagsága) 

 5. számítsd ki a test térfogatát! 𝑽 = 𝑻𝒂𝒍𝒂𝒑𝒍𝒂𝒑 ∙ 𝒎 = ? 

 

 

 

 

 

  



Házi feladat: Tankönyv 196. oldal 17., 19., 20. a), 22., 23., 25., 28., 30., 31. és 32. feladat 

Szorgalmi feladat: nincs  

 

A holnap, pénteken témazáró dolgozatot írunk. Készüljetek! Hasonló feladatok lesznek, mint az elmúlt kép napban voltak. 

 

Jó munkát! 

Kriszta néni 

 

Ha nincs tankönyved vagy munkafüzeted, innen töltheted le őket! 

Tankönyv: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010701_1__teljes.pdf 

Munkafüzet: https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010702_1__teljes.pdf 

https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010701_1__teljes.pdf
https://www.tankonyvkatalogus.hu/pdf/FI-503010702_1__teljes.pdf

